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Dl". MULLER JENŐ. ij árkedvezményben részesül.
I ======= Nyiittér sora 40 fillér.

Erdély érdekében.
(Ü. L.) A kolozsvári nagygyűlés lefolyt. 

Érdekesen fejtették ki szaktudósok a földgáz 
hasznát, mely ipart, jólétet teremt, Erdély­
nek pedig iparra van szüksége. E nélkül 
pang itt minden és koldus az élet. A föld­
gáz fölhasználásával megteremtődik az ipar, 
a mi Erdély föllendülését fogja maga után 
vonul.

Kissórmásou még felhasználatlanul illan 
el a földgáz, de a kolozsvári értekezlet 
bizonylata aunak, hogy Erdélyben fölfogták 
ezen mesés földgáz-réteknek a hasznositha- 
tását. Erdély minden kis része gáztortalmu. 
Ezt bizonyítja az a körülmény, hogy min­
denfelől érkeznek a hírek, melyek gáztar- 
talmu vizfovrások felfedezéséről szólanak. 
Újabban Erdély ásványi gazdagságának ^kuta­
tásával elsősorban sót kerestek és egyszerre 
csak a földgázra bukkantak. Isteni ado­
mány 1 . . . Ilyesmit még csak Amerika 
egyes helye mutat fel, de nyomában termett 
a virágzó ipar. így lesz ez Erdélyben is.

Dr. Cholnoky Jenó kolozsvári nagyhírű 
egyetemi tanár emlitó legelőbb fel, hogy 
Erdélyben gázkutak létezhetnek. Merész állí­
tását igazolták az események. A már meg­
levő- hutákon száznegyven vaggon kőszén 
energiája száll el naponta a levegőbe, amely 
elegendő ahhoz, hogy Erdélyben óriási ipar­
fellendülést idézzen elő. Ez pedig csak egy 
kis része a gázkutak forrásából. Cholnoky 
előadása szerint, a mit a kolozsvári értekez­
leten mondott, körülbelül 416 000.000 m. 
gáz fejlődhetik ki ezekben a kutakban. És 
ha Budapestre is fölvezetődue a földgáz, 
akkor sem szenved Erdély rövidséget, mert 
szakértők szerint, az útvonalon leadott 
mennyiségeket is beleszámítva, semmi szín 
alatt nem lesz több 200,000.000 m.-uél. 
Marad még Erdélynek elég. Annyi itt a gáz, 
hogy nines ok a félelemre.

De begy ezt értékesítőm is lehessen, ide 
bizony tetemes tőke kell. És így igen helye 
sen, a gyűlés elfogadta azon indítványt, hogy 
a pénzügyminiszter kéressék fel, hogy jut- 
taeeon Erdély részére megbízható és jelenté­
keny tőket, melyiyel aztán hozzákezdhetni a 
gáz kihasználásához. Az is helyén való volt, 
hogy egy központi vezetőség választatott, a 
mely intézze a földgáz ipar-ügyeit.

„Nyugodtan mondhatom, moiidá Sándor 
János országgyűlési képviselő az értekezle­
ten — hogy az intéző körökben megvan 
a hozzáértés, jóindulat, amely Erdély szem­
pontjait elsőrangúnknak tartja“. Ez meg­
nyugtató nyilatkozat I . . . Valamint Sándor 
Jánosnak azon kijelentése is, hogy a peuzügy- 
misater is a legnagyobb előzékenységgé1 
helyet ad a földgáz kérdésében elsősorban 
érdekelt erdélyiek igényeinek. Égy értekez­
let alkalmával az összes erdélyrészi képvise­
lők megnyugvással vették tudomásul Lukács 
László kijelentését, melyben hangsúlyozta,

hogy erre már akkor figyelemmel volt, mikor 
a törvényjavaslat megalkottatott. É:, így ha 
az erdélyi igények kielégittetnek, akkor sem­
mi kárt nem szenvedhet Erdély a felesleges 
nyers evő elszállítása miatt — a Királyhá­
gón túlra is,

Érdekes voltaz Apahida—Szászrégen—Töl­
gyes közti trausversális vasútvonal megvaló­
sításáról szóló tanácskozás is. A kolozsvári 
értekezletnek ez volt a második főtárgya. 
E kérdésben elágazók voltr.k a vélemények, 
és hozzá teszem méltán. Nincs eléggé meg­
érve a fentjelzett vonal kérdése.

Erdélynél a vasuípolitikr helyessége és 
czélirányossága egyáltalán hiányzik. Erdély 
egész vuKUtpoütikája hiányos és szegé­
nyes ! . . . Ebből kifolyólag Erdély nem 
foglalhat állást csak egy vasút vonal mellett. 
Joggal hangsúlyozták az értekezleten a 
Székelyföldről jövők, hogy a fenti vonal-terv 
helyett: a székely vidékeken átvonuló vasúti 
hálózat kiépítése a főbb érdek. Magam is 
ezen a véleményen vagyok, a székely vidékek 
vasúti hálózattal való ellátása a fontos. Sándor 
János álláspontja volt a legkorrektebb, a 
midőn indítványozta, hogy memorandum alak­
jában terjesszék fel a kormányhoz az összes 
városok igényeiket és ennek a memorandum­
nak a megszerkesztésére alakítsanak egy 
szerkesztő bizottságot. Az indítványt el­
fogadták.

Az egész vasúti tervezet nagyon távoli 
jövő zenéje I . . , Ellenben a székely vasúti 
hálózat megteremtése már nem fantasztikus 
köd-kép. Ez megvalósítható. Erre kell irá­
nyulnia a törekvésnek, ás ezt támogassák 
felirataikkal a megyék is.

Erdély érdekében mindent el kell követnie. 
És itt nagy szerep jut Lukács Lászlónak, 
mint pénzügyminiszternek. A földgáz által 
teremteti ipart ő valósíthatja meg. Mert 
nagy tőkebefektetést egyesek, sőt társulatok 
sem tehetnek. Hiszen Sándor János mondd 
az értekezleten, hogy mikor még magán 
kezekben voltak a most állami tulajdont 
képező gázkutak, sorra járta a főváros min­
den finánc/, intézetét, hátha fel tudná kelteui 
az érdeklődését valamelyiknek; valamennyi 
azzal fizette ki, hogy az egész dolog nem 
elég értékes ahhoz, hogy foglalkozzanak vele.

Ekkor vette át az állam a gázkutakat, 
hogy a nemzeti kincset értékesítse. És igy 
most Lukács László felé fordul Erdély, tőle 
várja érdekeink istápoliísát. És bizonnyal 
csalatkozni e férfiúban nem is fogunk, vala­
mint eddig szivén viselte Erdély érdekei!, 
«/ónképpen fogja azl a jövőben is gondozni. 
Megnyugtató ez Erdélyre! Bízzunk a Lukács 
László jóindulatában és hnzafiaógában. Ezen 
nagyszabású államférfin jól tudja: hogy 
Erdély Magyarország jobb keze, ezen jobb 
kéznek bénává nem szabad lennie. Talpra 
kell Erdélyt — hatalmas iparral — állítania.

VÁRMEGYEI ÉLET.
Mávcxius hónap a vármegyei központ­

ban a folytonos ülésezések hónapja. E hó­
nap végén tartja ugyanis törvényhatósági 
bizottságunk rendes: tavaszi közgyűlését s az 
ezt előkészítő albizottságok már megkezdték 
működésüket. Lapunk múlt számában hely­
szűke miatt nem emlékezhettünk meg a 
közig, bizottság í. hó 8-iki üléséről, moly 
Szász József főispán elnöklete alatt folyt 
le, a tagok cs ikély részvétele mellett. A 
különböző hatóságok képviselői tették meg 
szokásos havi jelentésüket, egytól-egyig ar­
ról számolván be, hogy az ügy menetet az 
elmúlt hóban mi sera zavarta me5. A bizott­
sági tagok figyelmet az egész ülés alatt in­
kább az a gyönyörű festmény kötötte le, 
mely a gyűlés előtt való napon nyert a 
székház kis üléstermében elhelyezést. M. 
kir. vallás- és közoktatási kormányunk 
ugyanis megvásárolta Pataky Sándor hír­
neves festőművészünk „Zrínyi Ilona feladja 
Munkács várát“ czimtl hatalmas festményét 
s azt állami letétként vármegyénk szék­
házában helyezte el. A festmény úgy hatal­
mas méreteiben, mint kivitelében gyönyörű 
a a vármegye közönsége valóban hálás lehet 
vallás-közoktatásügyi kormányunknak, hogy 
azzal — ha mindjárt csak mim letéttel is 
— megajándékozta vármegyénket. Hisszük, 
hogy vármegyénk alispánja nem fog aka­
dályt gördíteni az ellen, hogy a megye kö­
zönsége esetről-esetre kikérendő engedélye 
alapján a hires festményt megtekinthesse!

Állandó választmányi ülés volt folyó 
hó 14-én délelőtt, mely a 81-íki közgyűlés 
elé kerülő ügyek egy részét, első helyen a 
vármegyei háztartási alap 1910. évi zár­
számadását tárgyalta és állapkotta meg, 
Dr. Iuczédy-Joksmau Ödön vm. főjegyzőkét 
indítványa találkozott általános helyesléssel, 
a választmány mindkettőt elfogadásra ajánlja 
a közgyűlésnek. Az egyik az örvényben 
levő vármegyei szabályrendeletek össze­
gyűlése, melyre vármegyénk főjegyzője vál­
lalkozott s mi igazán nagy hiányt fog pó­
tolni közigazgatásunkban. A másik indítvány 
odairányu), hogy a vármegyei székház dísz­
terme hangversenyek, műsoros estélyek stb. 
czélokra illő díjazás mellett kiadassák. Ez­
zel egyfelől nemcsak Nagyenyed város 
müértő közönsége jut végre olyan helyiség; 
hez, hol zavartalanul szentelheti magát a 
műélvezetnek, de másfelől a teremdijakból 
vármegyénk is egy jelentékeny pénz-alapra 
fog szert, tenni.

Megsemmisített választás. Tudvalevő
dolog, hogy a múlt év november havában, a 
viugárdi választó kerületben megejtett tör­
vényhatósági bizottsági tagválasztást igazold 
választmányunk temérdek szabálytalanság 
folytán megsemmisítette. Felebbezéaek foly­
tán az állandó bíráló választmány folyó hó
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14-én délután tartott ülésében foglalkozott 
a vingátdi válaeztássul s az igazoló választ­
mány határozatát helybenhagy ta, Most mái 
csak a közigazgatási bivésápnn! lehet ]>a- 
uaszszal élni s mivel semmi f 't- 'g az 
iránt, hogy ez a legutolsó fórum is meg­
semmisíti a választási, előre láthatólag a 
viugárdi kerületben a nyár folyamán uj 
választás lesz.

KovAts Kelemen vármegyei atjegyxö 
megrongált egészségének lh »>i - hiasa vé­
gett 3 hónapi szabadságot kert orvosa 
tanácsára San-Remobá utazott. H-h ót ezen 
idő alatt Bartók Gáboi tb. szolgabiró 
tölti be, ki márczius l en mat > v e o- 
váts aljegyző hivatalát

A város.
A polgármester úr visszaszivta a fizetésé­

ről való lemondását és felvette a 3 havi járan­
dóságát ; mert. azt Írja, „nem értették meg 
intenczióit" és hogy; „ezen pénzt más jóté­
kony czélra fogja fordítani“. Jól van ! Tehát 
gyakorolni fogja a jótékonyságot két kézzel: 
egyikkel osztja azt a pénzt, a melyre reá 
nem szolgált, a másikkal azt a munkát, a 
mit el nem végzett I 

Éljen 1
*

A polgármester- űr a képviselő testülethez for­
dult ujabbi 2 havi szabadság engedélyezesa végett, 
mert úgy tartja, hogy „nyugalom után édes a 
pihenés 1“

Tájékoztató.
Minden este 8 órakor színház.
Bérez 16. Ismeretterjesztő előad its az időjóslásról.

Elóadó Szabó Árpád lunar.
Április 2. A nagyenyeii Oltaregyesükt műsoros 

összejövetele.

Közérdek __

HÍREK.
„ Márczius 15-dikét lelkesen 

ünnepelte meg városunk közönsége, az 
iskolák és n Bethlen-kollégium. A dél­
előtti és délutáni ünnepségeken nagy 
közönség részvételével folytak le a 
múlt számunkban ismerteteti műsorok. 
A város lobogödis :ben volt, A nagy 
nap emlékéhez méltóan lelkes hangu­
latban oszlott szét az ünneplő közönség 
6 óra felé a sétatéri emléknél tartott 
műsor után. Este a színházban dísz­
előadás volt, a Két Hattyúban a Kossuth- 
asztaltársaság összejövetelt tartott.

— A nagyenyedi Daloskör folyó hó 
11-dikén a Nemzeti vendéglő nagytermében 
hangversenyt rendezett, mely méltán sora 
kozott ezen szép hivatásu és kulturális 
fontosságú egyesület eddigi szép sikereihez, 
A Daloskor zenekara nyitányul egy részletet 
játszott a „Lohengrin" dalműből. Dr, Ve­
ress Endréoé művészi énekével, melyet 
zongorán Weiurieh Gre tehén kisért, kö­
telezte hálára az estély közönségét. Bállá 
Bélálló úrnő Beethoven „Zongora Konc/.ert 
No. 111.“ játszotta bravúros technikával a 
Daloskőr zenekarának kísérete mellett. Dr. 
Inez éd y J o k s inau az ismeretes kedves 
baritonján igen nagy hutástul énekelte a 
„Cserkesz-leány“ In lépő dalát a Dűlői­
kor zenekarának kíséretével. Végül a Dalos­
kor vegyeskara Schumann „Czigáuyélet“ ez. 
dalt énekelte, A műsor minden egyes pontja 
bizonyítékul szolgáit arra, hogy az esteiy 
lelkes rendezői s szereplői nemes, művészi 
élvezetet akarták es tudlak . .rezni varo­
sunk zenekedvelő közönségének. A műsort 
a Szeidl-vendéglő éttermében hajnalig tartó 
tancz követte.

a. »Utol.

_ Ssinhá*. Vasárnap délután Akis
lordot játszották. Este Jókai színmüvét: 
Az. arany e in b e i t. Nagy közönség nézte 
végig ezt a regényheli színmüvet, melynek 
— mint minden regényből átdolgozott szín­
darabnak - igen sok hibája van. Hídvégi 
(Tímár), Lengyel Irén (Noémi) és a többiek 
együtt véve azért elég jó játékban iészégi- 
lőtték a — korán távozó közönséget. Hét­
főn A kard becsületét ismételtek. Kedden 
Molnár Fereucz, Testőr ez. vigjátékát láttuk 
nagyon jó előadásban és sikerült kiállítás­
ban. Lengyel Irén, Hídvégi és Gabáuyi ját­
szottak.

— A protestáns nőegylet műsoros 
összejövetelét nagyszámú közönség jelen­
létében tartotta meg e hó 12-én, vasárnap. 
A nagy érdeklődésnek első sorban a műsor 
egyes számait betöltő szereplők képzettsége, 
rátermettsége a magyarázata. Mert például 
a Nagy Károly theol. tanár előadását, a dr. 
Inczédy-Joksman Ödön énekét, szívesen, oda­
adással hallgatja közönségünk s ritkán avagy 
gyakrabban legyen is része előadásuk végig, 
élvezésében, azt soha meg nem unja, soha­
sem mondhatja, hogy már sok vagy elég. A 
műsort a dr, Limán Emil, Sándor Jenő, Szé­
kely Albert, Uray László és Wohlfarth Lőrinci 
által előadott vonós ötös vezette be, precziz, 
gondos összjátékbau mutatva be, a Boka 
kesergőjét. Kár hogy a hegedűk elütő hangja 
miatt a septirn futamok kissé dissouansuak 
tetsző játékot eredményeztek. Nagy Károly 
theologiai tanár tartott ezután magas szár- 
nyalásu előadást, a protestáns nőegylet mű­
ködésének szükségéről, működésé eszközei­
ről, melyek között, Laugerlöf Zelma egyik 
elbeszélésének idézése mellett, különösen az 
önzetlenséget emelte ki. Ezt követte a 
báró Kemény Bélaué művészi zongorajátéka, 
majd a dr. Demeter János előkelő színe­
zéssel előadott szavalata. Végül dr. Inczédy- 
J-iksman Ödön énekelt a napyenyedi dalos-

Budapesti levelek.
I. Délutáni séta a röpülő emberek városában.

Irta: Valaki.

Mióta a hires budapesti röpUiőverseny 
lezajlott, nem sok hívét halljuk a magyar 
aviatikának. A legjobb röpültünk külföldön 
járnak, csak elvetve haliunk valamit arról, 
hogy mi történik odakütm, az egykori ver­
senytéren, a Rákos mezején,

Jártomban-keltemben ott is megfordultam, 
hogy elmesélhessem a Köz-id-’k ó va óinak, 
& mit ott latin lehet.

Mikor a vasúti töltés totij.-roi kötül- 
tekintünk, ott áll előttünk a „hangar-varos“. 
Tizenhat óriási deszka építmény puszta négy 
falát féJheuger-alaku tetőzet alig védi az 
esőtől. A réseik között pedig nemcsak a szél 
dudál be és ki, hanem a kiv ucsi szem is 
azokon át „gusztálja“ a bent pihenő gép­
madarakat és szárnyától ött roncsokat.

Kora reggeltől ott lézeng egy pár száz 
érdeklődő, a legkülönfélébb neprétegeldml. 
Van közöttük sport matt és csibész, ürítő és 
kofa, gyermek és agg, vidám ifjak és komoly 
pápaszemes bácsik: valóságos társadalmi 
kongresszus. Amott egy csoport diák szak­
szerűen vitatja, hogy X vagy Y-nak a szer­
kezete fog-e röpülni vagy nem.

A hangárokon lul nagy csoportosulást 
veszünk észre egy útra Ívsz illő gép körül. 
Odasietünk, Az ülésben egv elszánt arczu 
ifjú hölgy int búcsút a kot ülőt' e állóknak. 
Talán az első magyar hölgy-pilóta ? — Nem.

A következő pereiben más foglalja el a 
helyét. A háttérben pedig a tömeg között

ott szorong — a fotográfus. Úgy latszik, nagyon 
fontos szerepe vau a magyar aviatikában, 
mert a mint itt elkészült, már a másik gép­
hez siet, a hol a fiatal Létai készül, talán 
utolsó útjára. Kis, egyfödeles gépe igen 
érdekes, újszerű, mert a szárnyai nem szi­
lárdak, mozgathatok. Ezzel akar egyensúlyt 
tartani. Most másodszor ül eleiében a gépre. 
Kissé sápadt, de mosolyt erőltet. A csavar- 
kereket megindítjuk s a gép hatalmas ber­
regéssel indul gurul előre. Meg-megzök- 
ken a bepe-bupás hon okon, — már-már 
mintha emelkednék is. Kissé balra fordul, 
mire a bal szárnya hirtelen a földet súrolja, 
a jobb a magasba emelkedik s a következő 
pillanatban az egész monoplán elórebukik az 
01 fán keresztül s a benne ülő fiatul ember 
kénytelen vele együtt hajmeresztő bükiemet, 
vetni. Szerencse, hogy a motort idején elálli- 
totta. Komoly baja nem nem történt.

Az első, aki mellette terem, mint részt­
vevő — Csermely Károly, aki épen most 
jelent, meg a téren pompás fehér autóján. 
Ma negyedmagával jött és többek közt egy 
szép asszonyt aki rt magával vinni légi útjára 
ami nem első hasonló vállalkozása. A inig a 
gépét szerelik, nézzük meg a szomszédban 
Takács készülődését. Már kora délután óta 
ott álldogál, a motort javítgatja, de az csak 
uein akai indítani. Persze — magyar gyárt­
mány. Egyszer mégis begyulad szerencsésen. 
Tizen is belekapaszkodnak a farkába, hogy 
el ne induljon. Segítő van itt lelkes és 
ingyen - a mennyi kell. De a tulajdonos
még nem indít. jOdaszol a pilótának _ egy
fiatal gepesztiunak - „kész vagy ?« Az har­

sányan igent kiált és tovább udvarol az őt 
környező varróleányoknak, a k:k nyilván mint 
hőst ünnepük őt máris. De mind hiába — 
még egy húzó-próba elmaradhatatlan, A 
repülés holnapra marad.

Azalatt kivoutatták a hangárból Csermely 
gépet. Ez már nem affele csiribiri monoplán, 
hanem hatalmas, Voisitt-féle bipláu. Több 
embert is elbír. Szinte leri róla a jómód. 
(A tulajdonosa a Magyar Autó-Garage főnöke, 
aki csak mint sportman pilotáskodik.) Előbb 
egy próbriöpUlést tesz egyedül. Indulása 
elég sima és csakhamar ott lebeg 2—3 méter 
magasan és szédítő gyorsasággal halad a 
pályán át. A domb mögött eltűnik. Ott meg­
fordul s hirtelen leszáll. Majd újra indul e 
halra fordul. Úgy látszik talán a kormányán 
esett valami hiba. De mégis visszatér a 
hangárokhoz, A mint, gurulva közeledik, 
akkor látjuk, hogy a hátsó bal kerekét lé­
től ve vonszo.ja maga uláu, A nép szerte 
szalad a bizonytalanul csapongó, kóválygó 
gépmadár utjából, amely már ma nem 
röpülhet többet. A kár nem nagy. Csak egy 
szép asszony tér vissza csalódottan.

A felhők mögül vérvörösen tekint vissza 
a lehanyatló nap — „ádáz tusa napja.« S a 
tömeg hazafelé indul. Útközben még Reiter 
mérnök első kísérleteit látjuk. Csinos kis 
monoplánjára pompás uj motort szerelt. De 
az ördöngős masinája csak nem jól működik, 
Meg-megátl, szipákol, krákog. A nekiöltözött 
mérnök ur pedig busán hajtogatja, hogy:

— Nem értem, nem értem 1
Nehéz és rögös a dicsőség útja s a siker 

csak pillanatokig tart,
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kör zenekarának kísérete mellett. A Cser- 
kegzleányból „ Damokos belépőjét énekelte 
s Intr rekedtségről panaszkodott, semmi 
sem bizonyítja jobban ez alkalommal ön­
magával szemben gyakorolt szigorú kritika 
jogosulatlan voltál, mint az, hogy az ének 
második szakaszát a közönség szűnni nem 
akaró tapsaira meg kellett ismételje.

— Szabad Lioseum. múlt számunk­
ban a szabad iiczeumi előadások sorrendjét 
fordítva közöltük. Ma d. u. 5 érakor Szabó 
Árpád tanár tart előadást az időjóslásról. 
Zayzon János tanár a jövő bét csütörtökjén 
vagyis 23-ikáu.

— Verekedés. Szombaton este Fölénye­
den Popa Torna és Ironyim szolgalegéuyek 
az utczáu Pável Juou legényre támadtak es 
annyira megverték, hogy most a halállal 
vívódik a kórházban. A bíróság is ott hall­
gatta ki a halálosan megvert legényt.

— Adósók figyelmébe. Az 1911. évi 
földadó kivetési lajstrom a mai naptól kez­
dődő 8 napi közszemlére ki tétetik a városi 
adóhivatalnál azzal a figyelmeztetéssel, hogy 
a ki az előírást sérelmesnek találja és már 
a múlt évben földadóval meg volt róva, a 
kitételt követő 15 nap alatt; az pedig, aki 
ezzel az adónemmel először van megróva, 
az adónak az adókönyvecskebe történt be­
jegyzésétől számított 15 nap alatt a városi 
adóhivatalnál bélyegmentes felszólalással 
élhet.

— Gyilkosság Koslárdon. Sztiuya Já­
nos és Klibán Mihály, kik Borsos Albert 
koslárdi birtokos béresei voltak, már hosz- 
szabb ideje bosszút forraltak Breáz Miklós 
béresbiró ellen, mert a kötelességtudó béres- 
biró folytonos hanyagságukat elnézni nem 
tudván, a két hanyag bérest a szolgálatból 
elbocsátották. A bosszúálló Sztiuya és Krisáu 
f, hó 8-án este a korcsmában Breázzal ta­
lálkoztak, a korcsmából előre elsiettek és a 
község vége felé vezető utón lesbe állottak. 
A béresbiró 8 óra tájban a korcsmából el­
távozva gyanútlanul hazafelé tartott s mire 
Sztiuya és Krisan leshelye ele ért, özek híj- 

lékükből elougrottak és a védekezésre el 
nem készült Breázt karóval és vasviliával 
addig verték, mig meghalt. A gyilkosok nagy 
kegyetlenséggel végeztek áldozatukkal. Az 
alsógáidi csendőrőrs a gyilkosokat még az 
éjjel kinyomozta és a gyulafehérvári kir. 
ügyészség börtönébe szállította,

— Utazási ösztöndíj pályázat ipa­
ros segédek részére, A Kolozsvári Ke­
reskedelmi és Iparkamara az érdekeltek tu­
domására hozza, hogy a kereskedelmi mi­
niszter ur az 1911. ev folyamán hajlandó a 
kamarakerületbó! egy törekvő és kellőleg 
képzelt iparos segedet 600 K külföldi uta­
zási ösztöndíjban részesíteni. Az ösztöndíj 
czőlja, hogy azzal az illető pályázó magának 
iparában külföldön további szakszerű kikép­
zést szerezzen s az ott szerzett ismereteket 
később a hazai ipar javára idehaza megfe­
lelően értékesítse. Pályázhat a kamarakerü- 
let területére (Alsó-Fehér, Besztercze-Naszód, 
Kis-Küküllő, Kolozs, Szilágy, Szohmk-Doboka 
es Törd»-Aranyos megye) illetékes minden 
olyau iparos segéd, aki a katona kötelezett- 
bégének eleget! ti lt, avagy az alól végleg 
fel van mentve,

— A Marosuj vári Polgári Olvasókör
saját alapja javara f. hó 18-án este 8 óra 
kor a „Stefániabányu“ intézkedő termében 
zártkörű tánczestélyt rendez. Belépti-dij: 
azemólyjegy 1 kor. 60 till,, családjog)’ 4 kor. 
Védnökök: dr. Ambrus Pál járásorvos, dr. 
Balogh Jenő államtitkár utaz, képv., dr.

Bergleiter Oyul.i köt orvos, Binder József fő­
szolgabíró, J un cső Laju vet. esperes, d r 
Jaucsó Ödön bánya-főorvos, dr. J.uiv Győzd 
ügyvéd Mr., vari Mihály főmérnök, Szabó 
Albert bánvatanacsos, Wiedemann János 
s.-ód-t gyári igazgató.

— Új mezőgazdasági azeezfősdók 
iránti igények bejelentése. A luk az
1908. évi XXV111. tcz. 85. § inuk 1. pontja 
érteimében az uj mezőgazdasági sze- zfözdék 
részére fenntartott 17000 hektoliter kontin­
gensből való .részesedhetésre• igénnyel hii- 
nak s a réy/.olteíé.ire igényt •arin-mk és 
amennyiben 1912—13 évi termeié-1 -.dósy 
ban uj mvtőgazdasugi sze.-d'őzd.:.. 1,. ,-
nak üzembe helyezni és az,; kívánják, hogy 
ez a szeszfőzde koü-ttttgehsbnn re>;/.-::it tes­
sék; ebbéli igényeiket it-.’későbbéit a fo.vó 
1911. évi április 1 -so napjáig a uagvenvedi 
pénzügyigaz,gatóságiioz nyujisák be.

— Két humoros könyv. !' e 1.1- r t v 
Tamás székely írónak most jelent meg 2 
humoros könyve „Nete ne!“ eredeti góbe- 
ságok ős „ K a e z a g ó sző v étkezitek“, 
a szövetkezeti élet vidámságai. A csinos ki­
állítású könyvek zamatos humorú szövegét 
számos kép tarkítja. A két humoros köny­
vet postai szállítással együtt 2 koronáért 
küldi: P,«térti Tamás, Budapest, IX., Köztelek.

* Narancs vérvörös katániai isgeslegjobb minőségű 
ötkilós postakosárral 2.80, eredeti kosárral 100 darab 
bal 6 kor. 20 fii!., eredeti ládával 180 avagy 150 da­
rabbal 7 korona, eredeti ládával 360 avagy 300 da­
darabbal 12 koronáért. Máskát narancs vérpiros 
primmiseimó minőségű szép nagyok eredeti ládával 
100 avagy 80 darabbal 8 korona, eredeti ládával 200 
vagy 160 darabbal 12.50 koronáért. S ár g a-f aj Da­
ran o s mézédes, messinai ötkilós postakosárral 2.60, 
eredeti ládával 180 avagy 150 darabbal 6.25 korona, 
eredeti ládával 300 avagy 200 darabbal 10 koronáért. 
C z 11 r o m elsőrendű ötkilós postakosárral 2.20, eredeti 
ládával 180 darabbal 6 korona, eredeti ládával 360 
avagy 300 darabbal 9 koronáért. K a r f 1 o 1 csodaszép 
fehér ötkilós postakosárral 2.20, ti »kilós kosárral 3.60, 
eredeti kosárral 18 darabbal 4 korona. M a r ó n 1 ró­
mai konservált, tartós téliáru ölkilós postakosárral 2.60, 
huszonötkilós zsákkal 9 koronáért szállítja utánvétellel, 
bérmeatetleniil az Agrumen déligyümölcs nagykereske­
dés Budapesten, Szarka-utoza 7. Tessék eJönyárjegyzóket 
kérni friss gyümölcsökről s déli-gyümölcsökről. 12—20
IMMIIItHHI

Beszámoló a román ügyről
Lapunk előzó két számában közölt érdekes fenti ezimü 
közleményünkhöz, lapunk zártakor még a következő 

befejezést kaptuk:

Midőn a természet rendje kiüti kezemből 
toliamat, mert hiszen nemsokára már csak 
az Égből szemlélhetem a jó magyarok ölel­
kezését a román testvérekkel, végrendele­
tembe illesztett, őszinte óhajtásomat is el­
mondom. Abból áll ez, hogy szeressük a 
román népet, mert a föld kerekségén ez a 
iegvomlatlaiiübb nép s minden jóra és min­
den szépre hivatott lebet; A magam részéről 
abból a szörnyű esetből indulok ki, mikor a 
48-iki forradalom háborús fejetlenségei közt 
Székely István uram, a velünk szemben lakó 
magyar ember, akivel édes apám mindig 
csak jót tett, fékevesztett vadságában meg 
akarta ölni apámat, es Csungán Tódor, román 
paraszt, aki vei.uk nézve teljesen közömbös 
volt, Kissolymoson megmentette atyám életét. 
Másfél éves voltam akko . És szinte hihetni en, 
de en még emlékezem a vasvilla megvilla- 
nására, amelyet Székely István uram édes 
„páni mellébe akart szúrni, a ma is szemein 
előtt lebeg az „ kép, mikor Csungán Tódor 
a viaskodó: ban földre ejtette fekete kalapját.

Éti felvettem a kalapot és gagyogva mond­
tam Csungán Tódornak :

— Ná, na . . .
Sólymait Elek.

* Kolosévá« jogi visegákra, u. m.
alap- és államvizsgákra, jogi és államtudo­
mányi szigorlatokra tudományos alaposság­
gal és eredm-nyre vezető módon rövid idő 
alatt, mái sékelt ui jaziis mellett előkészít dr. 
I’ ű I c / Re/sű Ügyvéd jogi e 1 o k e- 
szító s z e in i ti á r i u m a Kolozsvár t, 
K g v i> t. e in - u ez a 7 s / a ni 1 eioelo t. 
Április l-ig Deák Ferenc utcza 29. szám. 
Szakképzett előadók, uj, czélszerll metbódu- 
sok, folytonos foglalkoztatás. go ^--4

' A hálószobák réme, a poloskák kiirtása, 
eddig a lehetetlen dolgok köze tartozott. Mióta 
azonban a Löeheror Cimexitmel történtek próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexin nemcsak az elő 
poloskát pusztitjn el nyomban, de a Cimexin 
hatása foij tán a peték rögtön kiszáradnak és 
többe ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövőiét, bútort, falat, vagy festest 
nem piszkít; nyomot, vagy foltot nem hagy 
Kapható: U. Kovács József örökösei gyógyszer- 
tárában Nagyenyeden és a készítőnél: Löeherer 
gyógyszerésznél, Bártfán. 2,7

__ KIS HIRDETÉSEK.___
Minden hirdetés 10 szói;, 40 lillér, azon túl min­
den sz.ó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentes. Le­
vélbeli tudakozódásra sziveién válaszolunk, ha 
pósialiélyeg mellékel telik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Egy üveges 2 üléses úri hintó és 
egy fedett kocsi, mindkettő jókavban 
50% árengedmény nyel eladó.

C/ini a kiadóhivatalban. 83 S-6

Hirdetmény.
A Bethlen-kollégium elöljáróságának ha­

tároznia alapján árlejtést hirdetek a kollé­
gium főgimnáziuma és íiéptaiiitóképzőinté- 
zete növendékeinek az 1911—12. iskolai évre 
szóló konviktusi élelmezésére.

Érre vonatkozó zárt írásbeli ajánlatok 
1000 korona bánatpénz csatolásával, folyó 

191*. évi április hó 2. délelőtt 10 óráig nyúj­
tandók ti*• a kollégium jószágjgazga tósági 
irodáján, hol a teszietes árlejtési és élelme­
zési feltételek, a hivatalos órák alatt meg­
tudhatók.

Nsigyenyed, 1911. márczius 14-én.

9ö 1-
Bick Béla,
jószágigazgató.

1652—911. közig. sz.

Árverési hirdetmény.
A város közönsége tulajdonát képező „Apa­

li id a előtti“ és „Tinódi“ h&tárrészekbeu fekvő 
eca lOOO-öl területű földnyilait, melyek a 
tisztviselőktől történt megváltás folytán vissza­
maradtuk, a helyszínen eszközlendó szóbeli 
árverésen 1911, április hó l-től kezdődő és 
1916. deczember 81-ig terjedő bérleti időre 
haszonbérbe mlja.

Az átverés „az Apahida előtti* határrész­
ben fekvő földnyilakra 1911. márczius hó 
18-án délelőtti 8 érakor kuzdödőleg.a „Tinódi“ 
határreszben fekvő íöidnvihkni 1911. márczius 
18-án délután 2 órakor kt-zdődőleg fog meg­
tartatni,

A részletes feltételek a városi főjegyzői 
irod ban megtudhatók.

Városi Tanács.
Nagyenyed, 1911, márczius hó 14.

Ifi
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Sándor Jenő

polgármester h.
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— A magyar újság szeináoxiója!
A Nap a magyar közdusén Wkedv- ívbli 
lapja. A 48-hk pszmtiov és n rongv-u »uiii- 
zeti törekvések egyetlen hű es kérlelhet» t 
len szószólója. Főszerkes/Ui: Hraun SAialot 
Felelős szerkesztő : Hacsak < !<•/•«. Naj.-mkő»! 
155.000 példány! Kgy szám 2 krajcw. A 
Nap előfizetési ára: Kg) övre 16 I-»" fel 
évre 8 kor., negyedévre 4 kor, egy b< ipra 
1 kor. 40 fillér.

Fogorvos 7,1 *-

PERE JÓZSEF
American Dentist

Nagyenyedre megé: ke :ett.
Elvégez minden fogorvosi műn leket, u, 

ni. foghúzást helyi érzésteléuitéss >1, arany 
és más töméseket, müfogak es teljes fogso­
rokat szájpadlás nélkül, koron s és hid munká­
kat. - Lakása Szeldl-azállvda 3,
Rmidel: Délelőtt 9—12-ig, élután 2—5-i».

ériesités.

Szibetíiléil 
m. 3836.

áywen,<l,ylleg 
léi h% //[ rétlvD 141.

nrmcoL
..Anticol" találmány tárgya olyan el­

járás, melynek segélyével a lovak úgy­
nevezett — ó/ika — betegségének
ggors is biztos megszüntetésére al­
kalmas szer.

Ezen „Anticol" ’szerrel őfelsége 1. sz. 
Huszárezredénél két éven át végzett 
kísérletek eléggé igazolják azt, hogy az 
egyadag beadagolása után i'la ára 
múlva meglepő eredménnyel teljesen 
megszünteti a bajt.

Minden dobozhdz, használati utasítás 
csatolva.

Egy doboz, mely két Anticol adagot 
foglal magában, 4 kor. Négy adag 8 kor. 
Hat adag 12 kor. stb, folytatólag na­
gyobb mennyiségben is jelzett árban 
megrendelhető a feltalálónál:

MAYER IGNÁCZ

\ an -zéicncsém n n, v. közönségnek bee.- es 
i tudom a sara hozni, hogy a tavaszi és húsvéti 

bt vésifásomból hazaérkeztem, mely alkalom • 
nnu raktáramat a legdivatosabb ozikkaltkei 

; felszereltem, u. m: nagy választék a leg- 
I utolsó diva t szerintii

mii k lnánvh hMtólii
ti

j uiiasi napy választék kóoz férfi, fiú ős gyer­
mek ruhákban Párat!-.u nagy választék ltizá- 

• rrtiag hazai gyártmányú női, férfi, fiú és 
I gyermek czipökhen. Nagy választék a leg- 
i utolsó diva tu férfi fiú és gyermek kalapok,
I valamiül férfi, fiú ingek, kezelők ős uyak- 
: kendőkben. Továbbá nagy választék valódi 

angoi és hazai gyártmányú ruha és felöltő 
szövetekben. Saját szabdmühelyemben 24 órán 
belül a legfinomabb uh legjobb kivitelben 
mértékűid ni rendeletieket eszközlök. Pontos 
es szolid kiszolgálás ! A n. 6. közönségnek 
in esés pártfogását kéri teljes tisztelettel

Eerkovita Béla
Nag elijed, Főtér 3, szám.

Nagyenyedi határon, Törőkszállás 
dűlőben 101 a hoki szántó, P/a hold 
rét egy tagban eladó. Értekezhetni le­
írni dr. Elekes Károly ügyvéd irodájá­
ban Nagyenyeden, ?t 2-s

Eladó ház!
! óth-uloza 11. f-zámu ház kedvező fel- 

I tételek mellett olcsó áron eladó ss 3—

—— A magyar újságírás szenzácziója I ——

Ä NAP
Remek hírszolgálat!

A 48 as eszmény 
vések egyetlen hü

28 1-

■Vj> 7]

Fószerkesztö:
Braun Sándor
Felelős szerkesztő:
Hacsak Géza

Naponként

példány.

Fényes lep I Óriási népszerűség I 
és a magyar nemzeti tőrek­

és kérlelhetetlen szószóló]»!
Egy szám A Nap előfizetési ára:

2
 Egész évre 16.— K

Félévre 8.— K

Negyedévre 4.— K
Egy hóra 1.40 K
I Uip apróhirdetési 
A Hm levelezőlapja 
10 szóig . . 30 fillér 
20 szóig . , 50 fillér 
40 szóig . . 1 kor.

krajozár,

Kapható minden hírlap- 
elárusítónál.

KtR. FÓÁLIATORVOSNÁI.
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igen tiszteit Uram!
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Elsőrangú stíbüs és munka!!!
Sport us különleges 
öltönyök készítése, 
csakis mértek után 
Jutányos árak 1 

Kedvező fizetési feltételek!

Van szerencsém tisztelettel értesí­
teni, hogy haza érkeztem külföldi 
utániról, melyen bevásárlásaimat 
eszközöltem. Magammal hoztam a 
legújabb tavaszi és nyári angol, 
franczia és hazai szöveteket, me­
lyekből állandóan nagy raktárt tár­
tuk. Rendelésre készítek a legrövi­
debb idő alatt: felső kabátokat, 
szalonöltönyöket, angol, saceó és 
skót öltönyöket a legújabb divat 
szerint, kedvező fizetési feltételek­
kel. Uraságod nagybecsű pártfogá­
sát kérve vagyok, alázatos szolgája

Gerö L. uriszabó Nagyinyed
71 3-6
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